香港文匯報訊 (記者 李永青) 阿里巴巴集團旗下的淘寶商城早前提出,將年費從 以往的6000元人民幣(下同),增至3萬元和6萬元兩級,商舖的違約保證金數額由 以往的1萬元漲至5萬元、10萬元、15萬元不等,隨即引發「網絡圍攻」淘寶商城 事件,更觸發商務部關注。阿里巴巴集團主席馬雲昨宣布向淘寶商城追加投資18 億元,並提出5項扶助措施(見表),又將現有商家執行新規定延至明年9

月30日,新商家則在1月1日起執行。

根據新收費標準,商家須將大量資金交給淘寶 商城,一些資金規模較小的商家將面臨流動資金 減少的難題。有淘寶城商家指出,淘寶商城的加 價幅度明顯過大,一次五倍、十倍的漲價,對於 任何人來説都是不能接受的。

假貨水貨店實行「零容忍」

近期淘寶商城有112家商家遭到攻擊,淘寶商 城總裁張勇稱,對假貨零容忍是淘寶商城的底 線,不可能有絲毫的退讓,又強調,絕對不會因 為外界因素而降低品質和服務門檻。

淘寶商城並將擴大消費者保障範圍,商家出售 嚴重材質成分不符的產品即被視同售假;加大對 商家違規的處罰成本。對於經營假貨、水貨的店 舖,實行「零容忍」,一經發現立即清退,並扣 除所有保證金。此外將建立更多的公眾監督機 制,加大商品抽檢力度和店舖巡檢制度,嚴格招 商審核標準,吸引更多優質商家入駐。

馬雲:「收購雅虎的錢早準備好」

另外,馬雲在淘寶商城媒體懇談會上表示,外 界認為淘寶新規是為收購雅虎「圈錢」的説法並 不確切。阿里巴巴早就開始準備收購需要的200 多億美元。對於有提問問到阿里是否確認要競購 雅虎,他回應説:「我只能告訴你,錢我們早籌 備了,其他的還真不能説。」

他表示,雅虎對阿里巴巴很重要,自己對雅虎 的興趣也沒有改變過。「如果能做什麼,我們當 然希望做,今天不能講怎麼做,以後會給大家講 講怎麼做。」



■阿里巴巴主 席馬雲宣佈, 有關淘寶商城 的新規延後至 明年9月30日 執行,新商家 1月1日起執

新浪財經圖片

淘寶商城對商家5項扶助措施

增資18億

1)對於已在淘寶商城Tmall的商家,若客戶滿意度排名不在後10%, 新規執行點延後至明年9月30日。新商家1月1日起執行。

2)保證金:上架在明年內可按照新規則的一半繳納保證金,阿里巴 巴集團出資10億元進入消費者保障金。

3)貸款擔保:阿里巴巴集團拿出5億元作為先進擔保,為符合條件 的小商家向銀行和第三方金融機構擔保。

4)阿里巴巴集團增加3億元投資,用於市場推廣和技術平台。

5)對於不與商城續約或者達不到標準的商家, 淘寶商城提供技術支 援。 製表:香港文匯報記者 李永青

廣州南站商務區來港推



■廣州市國土資源和房屋管理局局長 香港文匯報記者 涂若奔 攝

香港文匯報訊(記者 涂若奔)廣州市政府昨日在本港舉辦 了「廣州南站商務區投資推介會」,吸引到匯豐控股(0005)、 新世界中國(0917)、和黃(0013)、新鴻基地產(0016)等多

廣州市國土資源和房屋管理局局長李俊夫昨於推介會上表 示,該市的火車南站重點功能區總規劃面積為36平方公里,此 次重點推介的是4.5平方公里核心區,計劃今、明兩年根據市場 情況,將核心區內完成儲備的土地全部推向市場。

火車站年發旅客逾億人次

李俊夫表示,目前該核心區已有31宗經營性用地具備出讓條 件,總用地面積46萬平方米,總建築面積310萬平方米。其中 商業和住宅用地比例約為2:1。他稱,從發展定位看,廣州南站 集城際鐵路、高鐵、地鐵、公交於一體,是內地最大、最現代 的客運樞紐,也是全亞洲規模最大的火車站,建成後預計年發 送旅客量遠期將超過1億人次。

在建設規劃上,李俊夫表示,南站將建成以商務商貿為主導 雙方都可收獲更多的回報。

功能的現代服務業集聚區,是未來5年廣州市新商都文化的最 重要、最集中打造的區域。未來將依托發達的高速鐵路,形成 對華南地區的遠輻射;依托軌道交通,形成對珠江三角洲的中 輻射;依托便捷的公共交通,形成對華南板塊、番禺新城及南 站周邊地區的近輻射

提升南站公建配套水平

在配套方面,李俊夫指出,該市已充分考慮各類配套設施用 地,並預留足夠的空間,未來將引進最好的醫院、中學、小 學、幼兒園、圖書館、商場等公共服務設施進駐南站地區,全 面提升南站地區公建配套整體水平和層次,打造宜居宜商的新 城區。同時,為了充分集約利用空間,南站中軸線區域將大規 模開發地下空間,以交通換乘功能為主,兼有文化、展貿、休 閒、娛樂等功能;另外還將着力打造地上、地下無縫連接的交 通網絡系統,並依托交通樞紐進行商業開發建設

李俊夫並呼籲港企積極前往當地投資,稱此次推出的項目土 地均是「物超所值、值得擁有」,主要看重的是多年良好運作 的穗港合作經驗,以及港企的國際化的實力、能力和品質。他 強調,堅持和不斷深化穗港合作,充分保障港企的投資權益, 是該市一直恪守的宗旨,相信有着穗港多年合作的成功經驗,

中

國第

織品指數

或

柯

橋

紡

織

指

20111017期

價格指數簡評

■慶祝青島啤酒(泰國)有限公司合作項目簽

香港文匯報訊 青島啤酒 (0168) 昨天公佈海外拓展新進 展。公司把首家國外工廠設立 在泰國的龍仔厝府工業園,新 工廠年生產啤酒總量將達到20 萬千升,計劃在2013年正式建 成投產。青島啤酒(泰國)有 限公司簽約儀式昨在曼谷舉 行,泰國前副總理威薩努,中 國駐泰國特命全權大使管木, 山東省委常委、青島市委書記 李群,青島啤酒董事長金志 國、副總裁黃克興等出席儀 青啤稱,之所以選擇在泰國 建立其第一家海外工廠,是為 了更好對其快速增長的東南 亞、大洋洲以及歐洲消費者市 場進行拓展。泰國位於東南亞 的中心,具有健全的市場經 濟,開放的投資和商務環境, 以及全年都可消費啤酒的好氣

拓東南亞大洋洲及歐洲市場

候。2007年10月,青啤董事會 已計劃將首家海外工廠設在泰

國,當時計劃泰國生產基地第

一期年產能為4萬千升。

隨着中國啤酒行業整合逐步 成熟,青啤認為加速國際化進 程的時機已成熟,金志國説, 在泰國的工廠將通過供應鏈管 理優勢,資源配置優勢和企業 管理提高競爭力,為公司走向 國際化企業邁出重要一步,同 時將為未來的國際化發展獲得

對外經貿大學副教授張毅認 為,青啤通過在當地投資設廠 的方式實現「泰國產」,一方面 可以突破關税的貿易壁壘,縮 短物流鏈條;另一方面也意味

着青島啤酒實現了「東盟產」,在東盟貿易區內 可以較低的進口税進入區內國家,打開整個東南 亞市場。

節後市場成交增量 價格指數小幅回升



一、紡織品主要價格指數分析:

「中國·柯橋紡織指數」 20111017期價格指數收盤於 109.40點,與上期相比上調了0.18%。本期價格指數與年初比上 調4.52%,去年同比上調10.61%。本期從一級分類品種中顯示: 坯布類、服裝面料類價格指數不等量上調,拉動總類價格指數小 幅回升。但原料類、家紡類、服飾輔料類價格指數不等量下跌, 相對制約了總類價格指數的回升幅度。

二、本周價格指數運行情況分析:

- 1. 國際油價震盪上行聚酯原料價格漲跌互現,棉花價格繼續下 滑。國際原油價格震盪上行,上游聚酯原材料PTA、MEG市 場價格震盪上揚,例如PTA華東市場現貨較低商談價9月30日 在9400元/噸,至10月14日在9550元/噸;MEG華東市場現貨 較低商談價9月30日在9200元/噸,至10月14日在9380元/噸; 江浙半光聚酯切片現貨現款承兑較低商談價9月30日在12400 元/噸,至10月14日在12200元/噸,價格重心繼續呈現下跌走 勢。國內棉花價格繼續下滑,例如國內328級棉9月30日收報 19972元/噸,至10月14日收報19850元/噸,下跌122元/噸; 229級棉9月30日收報21425元/噸,至10月14日收報21306元/ 噸,下跌119元/噸。
- 2. 中小企業資金緊張引起中央重視,小額貸款公司切實拓展貸款 渠道。1)產業資金鏈緊張引起中央重視。歐美終端需求的縮 減,中國紡織品部分出口訂單轉移東南亞國家和地區,又因緊 張的資金鏈限制,紡織品出口仍難以樂觀。歐美終端需求縮減 的原因是其不盡如人意的宏觀經濟態勢,紡織品出口訂單轉移 的背後是加速喪失的競爭力,勞動力成本上升、人民幣升值等 因素使得未有效轉型升級的紡企在國際市場上成本優勢快速喪 失。這兩方面恰恰是幾乎是目前不可能改變的殘酷現實。這決 定了歐美終端縮減的需求與被東南亞新興市場國家擠佔的市場 空間,短期內難以恢復。在中小企業佔大多數的紡織產業裡 資金鏈緊張已然成為限制需求釋放的重要因素。10月3日至4 日,國務院總理溫家寶在浙江調研經濟運行情況期間,考察了 紹興中國輕紡城、紹興縣匯金小額貸款公司、溫州百先得服飾 有限公司等,並在企業主持召開三次座談會,向企業負責人詳 細詢問中小企業生產經營、小額貸款公司和民間信貸的情況 強調要認真落實並完善對小微企業貸款的差異化金融監管政 策,明確將小微企業作為重點支持對象。2)匯金公司切實拓 展紹興縣中小企業貸款渠道。「融資難、擔保難、轉貸難」 這是中小企業面臨的共同難題。為切實拓展紹興縣中小企業貸 款渠道,今年初,匯金公司在全國首推與華夏銀行總行合作的 「接力貸」。此模式不但有利於減輕中小企業的資金壓力和融 資成本,也適度解決了企業抵押擔保不足的問題,實現了銀 行、小額貸款公司及中小企業「三赢」。匯金公司還依托開發 區、鎮街,與信達、興盛、中輕和濱海等四家政策性擔保公司 簽署合作協議,促進客戶及信息共享,累計發放貸款29筆 金額4.3億元,幫助具有發展前景的中小企業融資,同時也分 擔了貸款風險。目前,匯金公司已為86家中小企業提供應急 周轉貸款858筆,累計發放額達28.5億元。針對中國輕紡城經 營戶,匯金公司依托商會,瞭解各地客商貿易資金情況,通過 門市部質押、聯保方式適時提供流動資金貸款,發放創業貸款 855筆,應急周轉貸款850筆,累計金額達11.7億元。 3. 蕭紹純棉紗營銷氣氛乏力。近期上游棉花價格繼續下跌,缺乏
- 下游需求的有力支撐,致使部分棉花品種價格續跌。這對下游 棉紗的行情也造成一定影響,致使棉紗銷售不暢,棉紗的成交 減少,也使得對於棉紗原料的採購變得消極。中國輕紡城錢清 原料市場21S純棉針織紗山東銀豐產上/一等品9月30日主流報 價25500元/噸,至10月14日主流報價在25500元/噸(價格基

- 本僵持)。32S純棉高配紗濟南銀花產上/一等品 9月30日主流報價28500元/噸,至10月14日主流 報價28500元/噸 (價格基本僵持)。
- 4. 坯布成交小幅回升。國慶長假後坯布成交小幅回 升,節後輕紡城傳統市場秋冬面料成交的逐日增 加,輕紡城坏布市場成交小幅回升,天然纖維坏 布、化學纖維坯布、混紡纖坯布成交呈現不等量 回升走勢,節後傳統市場連日成交多顯回升,新 款面料價格小幅回升。秋冬中厚型坯布成交局部 顯現回升走勢,坯布部分暢銷規格品種現貨價格 小幅回升,拉動坯布類價格指數小幅回升。

5. 服裝面料價格指數小幅回升,創意面料成交款增 量升。就整體市場而言,成品秋冬面料掛樣上 市繼續增加,部分前店後廠式布業公司和規模 性經營門市秋冬創意面料成交多顯走暢,差異化 的秋冬面料局部成交頗為順暢,創意花型面料營 銷繼續走暢,新款面料附加值比大路貨產品繼續 提振。因國慶長假後全國各地部分客商已離鄉返 場,對口商賈入市認購尚有增加,服裝面料中的 純棉面料、滌綸面料、滌棉面料、滌毛面料、滌

錦面料、滌氨彈力面料、粘膠面料、粘毛面料、 錦棉面料、時尚面料成交呈現不等量回升走勢,對口面料成交 款增量升,新款創意面料價格局部回升,致使服裝面料價格指 數小幅回升。

三、下周價格指數預測

預計後市傳統交易區和公司化交易區秋冬面料成交仍將繼續 增加,後市秋冬創意面料營銷仍將繼續走暢,部分前店後廠式 布業公司和規模性經營門市秋冬面料市場營銷繼續拓展;但部分 中小商戶銷售仍顯疲乏,大眾面料市場因利潤空間壓縮成交增幅 仍將局部放緩。預計後市服裝面料價格指數將繼續呈現小幅上揚 走勢,創意面料出樣繼續增加,局部現貨認購和訂單承接繼續增 加,新款面料價格較大路貨產品繼續提振。

漲幅前十類			跌幅前十位		
1	時尚面料類	3.07%	1	花邊類	-1.43%
2	純棉面料類	2.19%	2	床上用品類	-1.10%?
3	帶類	1.17%	3	滌綸類	-1.00%
4	襯料類	1.16%	4	粘膠類	-0.84%
5	線繩類	1.14%	5	服裝裡料類	-0.76%
6	粘毛面料類	1.11%	6	棉麻類	-0.54%
7	化學纖維坯布類	0.91%	7	混紡類	-0.49%
8	錦棉面料類	0.83%	8	其他化纖類	-0.46%
9	滌毛面料類	0.59%	9	滌粘面料類	-0.07%?
10	粘膠面料類	0.54%	10	錦綸面料類	-0.06%

本期時尚面料類、純棉面料類、帶類、襯料類、線繩類價格 指數漲幅位於前五位,銷量比上期不等量增加,部分代表品單價 不等量上揚是主要因素。

本期花邊類、床上用品類、滌綸類、粘膠類、服裝裡料類價 格指數跌幅位於前五位,成交量比上期不等量下滑,部分代表品 單價不等量下滑是主要因素。

發佈單位:中華人民共和國商務部 編制單位:中國輕紡城建設管理委員會 「中國·柯橋紡織指數」編制辦公室

中文網址:http://www.kqindex.gov.cn/ 英文網址:http://en.kqindex.gov.cn/ 電話: 0575-84125158 聯繫人: 尉軼男 傳真: 0575-84785651

鵬華借QDII 抄底美國樓市

香港文匯報訊 再有內地基金公司計劃募資投資美國 房地產。鵬華基金公司稱,26日起將發行美國房地產證 券投資基金,該基金將投資在美國上市交易的REIT。 早前,諾安基金公司發行中國首隻投資海外房地產投資 信托(REIT)的基金產品,兩隻基金產品均通過境內 合格機構投資者(QDII)機制投資海外房地產市。

鵬華基金招募書顯示,首次募集規模上限為50億元人 個REIT市場85%的市值。 民幣,基金的境內托管人為中國建設銀行(0939),境 (ETF) 和房地產行業上市股票,其中投資REIT的比例 REIT指數長期表現優於標普500指數。

不低於基金資產的60%。

比例不低於基金資產60%

鵬華美國房地產基金的業績比較基準是人民幣計劃的 MSCI美國REIT爭總收益指數。截止6月底,該指數共 有106隻成份股,總市值3,817億美元,大約覆蓋美國整

美國是全球最大的商業地產市場,美國REIT投資範 外托管人為道富銀行。鵬華美國房地產基金將投資於在 圍包括寫字樓、廠房、大型商場、公寓、醫院等。路透 美上市交易的REIT、投資於REIT的上市交易基金 社引述相關數據顯示,自1988年以來,富時美國權益型

「澳門江蘇周」21日開幕

兩地政府商定,「澳門江蘇周」將於10月21日至23日在 目。同時,一批江蘇頂尖水平的藝術家赴澳,帶來富有 澳門舉辦。活動由江蘇省政府主辦,江蘇省長李學勇率 江蘇特色的文化藝術。 團赴澳門,江蘇省文化廳、旅遊局、商務廳、衛生廳、 安、徐州、宿遷、連雲港等13個地市將參加。

逾30家江蘇名牌老字號參展

此次「澳門江蘇周」將舉辦江蘇-澳門葡語國家工商 峰會、江蘇名優商品展示、蘇澳文化創意產業對接會等 一系列活動。屆時,將有30多家江蘇名牌老字號企業參

香港文匯報訊(記者 楊明奇、姜天蔚)經江蘇澳門 展;還有一批江蘇的企業家赴澳洽談並簽署一批合作項

此次「澳門江蘇周」以「合作、創新、共贏」為主 食品藥品監督管理局、貿促會等部門,以及南京、蘇 題,將進一步加強江蘇與澳門在經濟、文化、旅遊等多 州、無錫、常州、鎮江、揚州、南通、泰州、鹽城、淮 領域的交流合作,推動兩地互惠互利、共同發展。活動 得到澳門政府大力支持,澳門旅遊局、貿易投資促進局 等多個政府部門參與。活動開幕式、工商峰會、書畫筆 會、專項對接等活動主要在澳門旅遊塔會展中心舉行。 「江蘇名優商品展示」將在澳門金光大道會展中心舉 行;「美好江蘇旅遊圖片展」將在澳門商務旅遊中心廣

中交建子公司逾6億奪津地

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)天津土地交易 中心數據顯示,天津市日前成功掛牌出讓8幅地塊,其 中商服用地佔7宗,住宅用地1宗,總出讓面積為31.66萬 平方米,總出讓金額約為10.46億元(人民幣,下同)。

中交建(1800)獨資子公司中交地產(天津)有限公 司以6.277億元取得當日出讓的最大一宗商服用地,面積 18.4821萬平方米,其餘7宗土地均被天津本地公司摘 得。

平保料深發展多賺七成

香港文匯報訊(記者 余美玉)中國平安(2318)預 期,旗下深圳發展銀行首三季盈利將大增六至七成,至 80.21億元(人民幣,下同),每股基本盈利預測為1.96至 2.08元;第三季同盈利估計同比增多八成至30.59億元, 每股基本盈利預測為0.63至0.67元。

受惠收購平安銀行盈利入賬

平保表示,盈利大增主要是受惠收購平安銀行的盈利 入賬,加上深發展本身的淨利潤亦同比大增五成,資產 規模穩定增長,以及利差改善及有效控制成本所致。

全通獲千萬元通信建設項目

香港文匯報訊(記者 劉璇)中國全通(0633)昨 日宣布,該公司已獲得華東一省的縣級人民防空通信 系統建設項目,合同價值接近千萬元人民幣,人防系 統的覆蓋已向縣級廣大地區延伸。此系統與原有市級 人防衛星通訊系統相結合後,形成以市為中心、縣為 分支,並結合為一體的機動指揮調度系統。按照規 劃,明年內全省六十多個縣區將會進行通訊系統建 設。

深圳控股獲授8億貸款

香港文匯報訊 深圳控股(0604)宣布,該公司與 一間銀行訂立授信函,獲提供不超過8億元定期貸款 融資,包括6億元定期貸款融資及2億元人民幣定期貸 款融資。

該公司須分期償還該融資,最後償還日期為訂立授 信函日期起計滿36個月當日。

根據授信函,深業(集團)需仍為深圳控股之單-最大股東,維持於公司至少35%實益擁有權及維持對 董事會之控制權;及深圳市人民政府需擁有深業 (集 團)至少51%實益權益。